



日本外交突出“军事”

日本从侧重经济外交转向经济和军事外交双轮驱动,并且为此想方设法补齐阻碍开展军事外交的“短板”,不仅使日本和平发展道路面临更大变数,也将给东北亚乃至整个亚太地区局势带来更多危险。

□ 撰稿 | 笑 饮

“昭也跳下去了?唐塔也跳下去了!所以请你也跳下去吧!你倒是跳啊!”这是日本电影《追捕》中的一段台词。在中国改革开放之初,由于引进、公映了这部电影,外加一些相声段子对之的引用,导致一种现象级传播。许多场合,当时的青年则会用这段台词来表述些什么。

5月1日,韩国国防部长申源湜透露,韩国正积极讨论加入美英

澳三边安全伙伴关系“奥库斯”(AUKUS)。这时候,据环球时报援引韩媒报道称,有韩国国内人士提醒,韩国是否入伙“奥库斯”,要考虑中国的反对立场。“中方已多次表明,坚决反对任何针对中方的双边或多边军事同盟,坚决反对制造分裂对抗、搞阵营对立。”

澳大利亚在莫里森任总理时跳入“奥库斯”,被中国网友称之为“奥哭死”;日本也跳入“奥库斯”了;

上图:2023年8月6日,日本广岛,当地在和平纪念公园举行遭原子弹轰炸78周年纪念仪式。从日本各地赶来的数百名民众在纪念仪式会场附近举行抗议活动,反对日本现行的安保政策。

如今,也请韩国跳下去?“你倒是跳啊”,这样的问题萦绕在韩国政坛。5月13日至14日,韩国外长赵兑烈访华,中方当然对之谆谆告诫!

与韩国不同,种种迹象表明,已经加入“奥库斯”的日本,其外交层面许多活动,掺杂了越来越多的军事成分。日本究竟意欲何为?是否只甘心做“奥库斯”的“第二支柱的伙伴国”?其是否有可能借